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Sáfárné Csengődi Marianna (SZTE JGYPK, Kiskőrösi EGYMI):
Generációk és a digitális világ a készségfejlesztő iskolai oktatásban

Kulcsszavak: generációk, digitális tananyagok, értelmileg akadályozottak, készségfej-
lesztő iskola, pozitív hatás

A kutatás feltárja, hogy a készségfejlesztő iskolákban oktatók miért és milyen digitális 
lehetőségeket alkalmaznak az értelmileg akadályozott tanulók fejlesztésében, rávilá-
gítva arra, hogy milyen pozitív hatással bírnak a XXI. század nyújtotta lehetőségek 
ezen populáció számára. A témával kapcsolatosan fellelt kutatások, cikkek és tanul-
mányok a speciális igényű tanulók és a digitális eszközök használatainak sajátosságait 
vizsgálják, de az ebben szereplő eredmények vagy nem az általam vizsgált csoportot 
helyezik előtérbe, vagy nem a fejlődésre gyakorolt hatását vizsgálják, vagy nem a gene-
rációk szokásait helyezik a kutatás előterébe. Ez adta a motivációt arra, hogy huszon-
egy kérdéses, online kérdőíves vizsgálat keretében gyűjtsek adatokat arról, hogy a 
generációs különbségek okoznak-e eltéréseket a digitális tananyagok alkalmazásában a 
készségfejlesztő iskolákban. Továbbá, hogy az informatikai képzettség megléte, illetve 
hiánya befolyásolja-e a digitális tananyagok alkalmazását a készségfejlesztő iskolában 
tanító pedagógusok esetében. Valamint, hogy a készségfejlesztő iskola pedagógusai 
motiváltak-e, hogy digitális tananyagokat állítsanak össze tanulóik előrehaladásának 
megsegítése/megkönnyítése érdekében. Ezenkívül, hogy a válaszadók milyen hatásait 
tapasztalják a digitális tananyagoknak a készségfejlesztő iskolában az általuk oktatott, 
értelmileg akadályozott tanulóknál. A kérdőív szabad választ, egyszeres választást, 
többszörös választást, zárt és nyílt végű kérdéseket tartalmazott. A Központi Statisz-
tikai Hivatal 2022. augusztus 17-i adatai alapján jelentős, 7169 fő tanul szakiskolai és 
készségfejlesztő iskolai nevelés és oktatásban. Úgy vélem, magas létszámuk is indo-
kolja az általam választott terület körbejárását. A kutatás szempontjának megfelelő 46 
intézmény 56 pedagógusa küldte el válaszát. Így egy kismintás adatmennyiséget sike-
rült begyűjteni, ennélfogva a kutatás nem ad reprezentatív eredményt, nem általáno-
sítható. Az adatokból láthatóvá válik, hogy a generációk digitális eszközök és tananyag 
alkalmazási szokásaiban szignifikáns eltérés nem tapasztalható. Az eredmények alátá-
masztják, hogy a digitális eszközök és tananyagok alkalmazásának a készségfejlesztő 
iskolában oktatott, értelmileg akadályozott tanulók körében pozitív hatását tapasztal-
ják a kutatás résztvevői.
A kutatás gyakorlati jelentősége, hogy bemutatja az érintett területen jól alkalmaz-
ható digitális felületeket; azt, hogy az itt dolgozó pedagógusok motiváltak, megtesznek 
minden tőlük telhetőt a vizsgált területen tanulmányokat folytató gyermekek érdeké-
ben, valamint rávilágít azokra a hiányosságokra, melyek pótlásával még hatékonyabbá 
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lehetne tenni az érintett tanulócsoport fejlesztését, fejlődését. Feltáró jellegű kutatás 
volt, ami rámutatott arra, hogy érdemes a témával mélyebben is foglalkozni reprezen-
tatív, a tanárokat és a tanulókat külön-külön célzó kérdőíves felméréssel.


